

*Затма М.*

## **ПРОФЕССИЯ КАК ПРИЗВАНИЕ**

*Научный руководитель ст. преп. Алексеенко А. А.*

*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Исламская религия учит человека принимать участие в общественной жизни, быть полезным обществу, поэтому занятие науками у мусульман всегда считалось важным и достойным делом. Среди мусульманок было много женщин, которые своей деятельностью старались улучшить жизнь общества. Они трудились в самых разных сферах: в образовании, в области права, в управлении и т. д. Со временем у женщин появилась возможность получить медицинское образование и развивать медицинскую науку. Мусульманки не только оказывали первую помощь больным и раненым, но и сыграли важную роль в развитии медицины как науки. В дальнейшем число женщин-врачей в арабских странах постепенно увеличивалось. Так, в настоящее время в моей родной стране Израиле количество женщин-врачей составляет около 42%.

Истории известны имена многих выдающихся арабских женщин, добившихся успеха в качестве врачей: Руфайя бинт Саад аль Аслямия, Нусайба бинт Харис аль Ансари, Умм Синан аль Ислями, Умм Матава аль Аслямия, Умм Варака бинт Харис и др.

Многие считают, что у врача нет пола. Но это высказывание можно продолжить: у врача также не должно быть ни национальности, ни религии. Медицину нельзя использовать для выяснения религиозных или национальных споров. Так утверждает Шаден Саламе – первая в истории Израиля арабская женщина, ставшая главой отделения экстренной помощи.

Шаден родилась в арабской семье в небольшой израильской деревне Туран, недалеко от города Назарета. Окончив школу, девушка переехала в Иерусалим, мечтая поступить в Еврейский университет и стать врачом. И она достигла своей цели. Позже Шаден окончила ординатуру по специальности «Неотложная медицина» и стала магистром в области управления здравоохранением. Шаден исполнила свою мечту и стала заведующим отделением экстренной помощи в больнице «Хадасса Хар ха-Цофим» – одной из крупнейших больниц в Иерусалиме. Доктор Саламе руководит работой 10 врачей, 40 медсестер и фельдшеров. Она привыкла нести ответственность как за жизни пациентов, так и за действия своих подчиненных.

Шаден считает, что жителям Израиля следует помнить в первую очередь о том, что их объединяет, а не о различиях. По утверждению доктора Саламе, только тогда, когда все население будет жить в мире, Израиль сможет реализовать свой потенциал на сто процентов.

Но даже выполняя столь важную работу, Шаден тем не менее иногда сталкивается с недоброжелательностью, с дискриминацией. Некоторые люди воспринимают ее как врага, видят в ней угрозу. «Здесь, в больнице, все мы – одна семья. Мы здесь все вместе, евреи и арабы, люди всех религий. Мы приходим на работу, забывая о конфликтах, чтобы заниматься общим делом – спасением пациентов. Нашему обществу стоит поступить так же... Мы можем стать друг для друга светом в темноте», – убеждена Шаден.

Четкая и ясная гражданская позиция доктора Саламе, на наш взгляд, достойна признания и уважения. Шаден Саламе, как и многие другие арабские женщины-врачи, чьи имена нам не всегда известны, является позитивным примером для современных мусульманок, которые хотят быть востребованными специалистами и приносить пользу обществу.